

河北科技师范学院报



HEBEI NORMAL UNIVERSITY OF SCIENCE & TECHNOLOGY NEWS

敏学 修身 乐业 创新

国内统一连续出版物号 CN 13-0810/(G)
中共河北科技师范学院委员会主管主办
河北科技师范学院校报编辑部出版

总编 王松

2025年3月28日
第1期 总第221期
今日4版

我校党委研究部署 深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作

本报讯(通讯员 孔明月)3月25日上午,我校召开党委常委会(扩大)会议暨党建工作领导小组会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,贯彻落实中央、省委关于开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的工作部署,审议通过校党委《关于在全校开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的工作方案》,研究安排学习教育工作。校党委书记孙政主持会议并讲话。党政职能、教辅部门主要负责同志和各基层党委(党总支)书记列席会议。

会议指出,党中央高度重视开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,习近平总书记亲自谋划确定学习教育主题,发表重要讲话,作出重要指示,为开展学习教育指明了方向,提出了根本遵循。开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是巩固深化主题教育和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措,是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求,是推进中国式现代化的有力保障。全校各级党组织、全体党员干部,要不断提高政治站位,切实增强贯彻落实中央八项规定精神的坚定性,在正风肃纪中坚守初心、坚定信仰、肩负起教育的使命担当,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,这是今年党建工作的重点任务。贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神不仅是政治责任,更是推动学校各项事业高质量发展的内在要求,要以高度的政治自觉和行动自觉,推动学校作风建设不断向纵深发展,高标准高质量推动学习教育稳步开局、全面推进、见行见效;要聚焦习近平总书记

关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,深入开展学习研讨,坚持原原本本学,切实做到学深悟透、融会贯通;要把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,全面深入查摆贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神存在的突出问题,加强警示教育、深化以案说法、剖析典型案例,以严的标准、严的要求检视自己;要以钉钉子精神抓好集中整治,以更加务实的作风,着力破解分管工作中难点堵点痛点问题,有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就重点整治什么问题,注重“当下改”和“长久立”相结合,立行立改、即知即改,锲而不舍推进党风政风、师德师风、校风学风建设;要敞开大门引导师生群众参与,自觉接受师生群众监督评判,把学习教育作为密切联系师生群众的实际行动,不断增强服务师生服务基层的能力,让师生群众感受到转变作风带来的新气象新变化;要注重统筹推进,切实将开展学习教育与学校中心工作深度融合,使学习教育每项措施都成为促进中心工作的有效举措,以实际行动回答好“强国建设、科师何为”的时代之问。

会议要求,全校各级党组织和全体党员干部要准确把握中央八项规定及其实施细则精神的核心要义、实践要求,传承弘扬党的光荣传统和优良作风,坚持学以致用、知行合一,切实把贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神转化为行动自觉,将学有质量、查有力度、改有成效作为重要标准,推动党的作风建设贯穿到管党治党、办学治校、立德树人全过程各方面,以优良作风涵养风清气正的政治生态,为加快推进应用型大学建设凝聚奋进力量、谱写崭新篇章。

我校召开党的建设工作会议

本报讯(通讯员 何莉炜 郭迪哲)为深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,认真落实第二十八次全国高校党的建设工作会议和全省高校党的建设工作会议精神,3月11日,我校召开党的建设工作会议,聚焦党建引领工程 and 支部联建等方面工作深入研究部署、持续用力,切实提升学校党组织的凝聚力、战斗力和创造力,为学校高质量发展提供坚强的政治和组织保障。校党委书记孙政出席会议并讲话,党委副书记王松传达了全国和省党的建设工作会议精神,党委副书记蒋爱林主持会议。

会上,孙政同志在总结讲话中强调,一要提升政治站位,着力扛稳党建工作领导责任。要忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,不断完善“第一议题”和中心组学习制度,坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进,不断增强运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力,为学校高质量党建引领高质量发展提供坚实保障。二要坚持联建赋能,扎实推进党建工作落地见效。要在“大思政”格局中体现担当作为,深化人才培养与经济社会发展需求适配机制改革,充分运用好党建联建这一党建载体,不断探索“校、院、支部”对接“县、乡(街道、学校)、企业(社区)”多维联建模式,打造“一对一、一对多,多对一,多对多”党建联建新体系。三要统筹谋划,扎实做好本年度党建工作任务。要深入学习领会习近

平总书记对高校党建工作的新思想新论断新要求,坚持党建工作与业务工作同谋划、同部署、同落实、同检查,着力增强基层组织政治功能和组织功能,坚决维护政治安全和校园稳定,聚焦中心工作创建党建品牌,把创先争优和辐射带动作用作为助推学校党建的有效抓手。

蒋爱林同志在主持会议时,就落实好本次会议会议精神提出三点要求:一是认真落实好本次党建工作会议精神。二是注重统筹推进以联建促党建业务深度融合。三是强化责任担当推动党建工作落地见效。

会上,6位基层党委书记和党支部书记代表,从不同角度、不同层面交流了在党建联建工作中的经验和心得。自联建开展以来,校党委积极组织构建师生党支部与农村(社区)党建联建融合互动交流平台,全校共有22个党支部千余人师生党员积极参加农村(社区)支部联建工作。通过党建搭台、校地对接、互帮互助、共建共享,让党的创新理论引领基层治理的生动实践成为大学生亲身感悟习近平新时代中国特色社会主义思想真理力量和实践伟力的“生动教材”,形成了“以党建促联建、以联建促合作、以合作促发展”的生动局面。

校领导班子成员和全校中层正职领导干部、各学院党委副书记、专职组织员、党务秘书,22个联建党支部书记参加了会议。工作能力水平。

我校党委理论学习中心组举行集中学习会

本报讯(记者 任拓)3月28日上午,校党委理论学习中心组开展2025年第二次集中学习,集体学习习近平总书记关于加强党的作风建设的论述、中央八项规定及其实施细则,学习党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设纪实。校党委书记孙政主持会议并强调,要按照中央和省委安排部署,聚焦主题主线,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,推进作风建设常态化长效化,为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章贡献科师力量。会上,蒋爱林作交流发言,其他校领导提交书面发言,交流学习体会和落实举措。相关单位主要负责同志参加学习。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持不懈推进中央八项规定精神贯彻落实,以钉钉子精神坚决纠治“四风”,坚决破除特权思想、特权行为,取得实实在在的成效。这次党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,习近平总书记高度重视,亲自谋划确定学习教育主题,发表重要讲话,作出重要指示,为开展学习教育指明了方向。全校上下要提高政治站位,充分认识开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重大意义,精心组织领导干部和全体党员认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,原原本本学习中央八项规定及其实施细则精神等文件,引导党员、干部锤炼党性、提高思想觉悟,密切党群干群关系,确保学有质量、查有力度、改有成效,持续推动党的作风建设取得新成效。

会议强调,围绕深入贯彻中央八项规定精神这个主题,要常抓不懈,把贯彻落实中央八项规定精神一抓到底。各级领导干部要忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,强化责任担当,发挥好带头示范作用,把中

央八项规定及其实施细则精神融入职责中、落实行动上,高标准开展好学习教育。要严肃认真查摆,全面深入查找学校在落实中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题,健全作风建设常态化长效化制度机制。要抓住集中整治,挂账督办、对账销号,坚持“当下改”和“长久立”相结合,把学习教育同学校事业发展中心工作结合起来,为进一步全面深化改革、推进教育强国建设提供有力保障。

会议强调,加强作风建设是一场攻坚战、持久战,要久久为功,以学习教育新成效推进学校高质量发展。要优化校园生态,全面打造“团结协作、尊重规则、追求卓越”的校园文化,以优良党风正校风、强教风、优学风,不断提振干事创业、担当作为的精气神。学校全体党员干部要以身作则、率先垂范,保持同师生的密切联系,关心师生急难愁盼,为大家解难题、鼓干劲、指方向。要推进学习教育与实现学校高质量发展协同融合,围绕加快推进应用型大学建设,以改革创新引领学校内涵式高质量发展。坚持目标导向、问题导向和效果导向相结合,把制度创新作为核心任务,着力突破体制机制性障碍。要深化二级单位考核评价改革,探索建立以质量和贡献为导向的评价体系,营造积极进取的干事创业生态;要优化人才政策,坚持需求导向、引育结合,持续提升师资队伍水平;要持续完善内控体系,推进管理制度化、制度流程化、流程信息化和服务精准化建设,建立规范、高效的内部运行机制;要优化化学科专业调整与经济社会发展需求适配机制,坚持开放办学,优化人才培养方案,探索“微专业”建设,提升人才培养质量和服务经济社会发展能力。

我校与秦皇岛市政协就现代海洋城市建设深化合作

本报讯(通讯员 王妹娟)3月21日,秦皇岛市政协副主席王强、财经委主任蔡钰钰等带领部分高校、企业政协委员一行8人来我校,围绕深化双方在现代海洋城市建设领域的合作进行调研。校党委副书记王松、副校长杨越冬出席了活动,校党委常委、副校长、政协委员冯瑞银等学校委员代表参加了座谈会。

王松代表学校对王强一行表示热烈欢迎,介绍了学校在服务区域经济社会发展方面的探索和成效。王松表示,学校愿意与市政协在各个领域继续深化交流,共同打造“校城共生”合作新模式,努力使学校成为现代海洋城市建设的智库交流平台、人才输送基地、技术服务中心和文化创新引擎,为现代海洋城市建设贡献科师力量。

在双方代表见证下,我校财经学院和政协财经委共同签署了合作协议。

签约仪式后,双方召开了“秦皇岛现代海洋城市建设座谈会”,我校海洋经济与沿海经济带研究中心主任闫文、市政协常委王鹏飞等多人作了发言。

王强充分肯定了我校对地方经济发展所做出的贡献。他指出,通过创新财经委与财经学院合作机制,有助于政校资源互通,推动政协履职与专家科研实践深度融合。他表示,将支持双方以海洋经济高质量发展等领域为重点,广泛开展调研咨政和成果转化,为秦皇岛现代海洋城市建设发展提供新动能。

会后,杨越冬陪同王强一行参观了我校海洋科学研究中心、板栗研究中心。



我校召开2024年度本科教育教学工作会议

本报讯(通讯员 刘思延)近日,学校2024年度本科教育教学工作会议在秦皇岛校区学术交流中心召开。大会的主题是:“牢记育人使命,突出本科教育教学核心地位,谋求高质量发展”。校领导孙政、郭旭涛、杨越冬、冯瑞银、刘荣昌出席会议,学校全体中层领导干部、教学部主任、专业负责人等参加了会议。会议由校党委常委、副校长刘荣昌主持。

校党委书记孙政作了题为《深入贯彻党的二十届三中全会精神,聚焦深化应用型大学建设,强化本科教育教学核心地位,促进高质量发展》的讲话,充分肯定了一年本科教育教学工作取得的成绩。

孙政指出,教育教学是学校的大事,是支撑学校人才培养基础性的工作,必须扎扎实实做好。教育教学需要定力,要遵循教育的基本规律,按照国家对教育的基本要求,培养好学生。还要守正创新,教学内容、课堂组织、教学形式等都要以创新的精神不断优化,以适应时代要求、国家需要、学生需求。

孙政强调,要坚持学术指导下的应用型大学的办学方向。应用型大学建设要以学术性为基础,培养专业的思想,提升专业的技能和发展潜力。应用型转型的核心是人才培养模式的变革。应用型转型的本质,是人才培养体系的重构和人才培养模式的改革。要加强开放,借助社会行业的资源来解决学生培养目标、毕业要求、培养过程的开放性。从培养方案改革入手,系统性的规划实施,从而提升培养对象的专业技能和职业发展潜力。孙政表示,推进本科教育教学审核评估是会议的重要内容。一要提高政治站位,充分认识本科教育教学审核评估的重要意义;二要贯彻“以评促建、以评促改、以评促管、以评促强”的原则,从指导思想、工作目标、工作原则、工作重点等方面构建高质量的人才培养体系;三要科学利用假期时间,完善评建工作,加强协同配合,保证落实到位,顾全大局,强化责任担当。

孙政指出,要构建“聚焦目标抓落实”的文化,聚焦中长期目标、谋划三五年工作规划,分解部门(单位)目标、细化年度计划;要实事求是地看待学校条件保障,一方面争取更多的资源来改善办学条件,另一方面用开放的视野,通过合作利用好社会行业资源,充实实践条件。教育应有前瞻性和引导性,专业应有差异化和特色,既要服务社会,也要引领社会。

党委常委、校长郭旭涛作2024年度本科教学工作报告,系统总结了2024年学校本科教学工作取得的成绩与差距,分析了本科教学工作面临的形势任务,明确了我校本科教学工作高质量发展的方向和举措,对2025年本科教育教学工作做出了部署。他指出,本科教育教学工作要坚持党的全面领导,强化“学生中心、产出导向、持续改进”的办学理念,践行应用型人才和服务地方的使命担当,突出办学特色,持续改进,提升教学能力和水平,提高应用型人才培养质量。他强调,2025年本科教育教学工作要在持续强化三风建设基础上,以审核评估为重点,统领本科教育教学工作,加强应用型导向的人才培养模式改革,深化化学科专业优化调整,创新师范教育体系与培养模式,推进应用型示范专业建设,完善教学管理与服务信息化建设,加快学校教育数字化转型等,确保本科教学质量发展。

大会对2024年度河北省教学名师、优秀教学团队、优秀基层教学组织、应用型示范专业、“五个一批”课程思政示范课程、“教学之星”、第十次优秀教学奖等进行了隆重表彰。

